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ВСТУП

Рекреація та туризм сьогодні є найпотужнішими в секторі світової економіки. Порівняно з іншими галузями господарської діяльності розвиток рекреаційно-туристичної діяльності характеризується високими темпами розвитку. «Революція послуг», що відбулась в останню третину минулого століття, і бурхливий розвиток туризму спричинили підвищену увагу до рекреаційно–туристичної діяльності та її поглиблену теоретико–методологічну розробку. 
Сучасні люди дедалі більше працюють, а шалений темп життя додає стресу, що в свою чергу шкодить здоров'ю. Людині просто необхідно відпочивати як фізично, так і морально. Тому туризм в останні роки став досить популярною та невід’ємною складовою частиною нашого життя.
У сучасному глобалізованому світі провідні держави дали належну оцінку перевагам від розвитку туристичної галузі. Туризм сприяє зростанню зайнятості, диверсифікації економіки, оскільки сфера туризму і курортів пов’язана з діяльністю більш як 50 галузей, підвищує інноваційність національного господарства. Туризм сприяє збереженню і розвитку культурного потенціалу, веде до гармонізації відносин між різними країнами і народами, збереженню екологічно безпечного довкілля. 
Серед сучасних тенденцій розвитку екстремального туризму в Україні і світі з’явилась тенденція відвідування туристами Чорнобильської зони відчуження, яка утворилась внаслідок техногенної катастрофи на Чорнобильській АЕС в 1986 році.
Метою даної дипломної роботи є характеристика Чорнобильської зони відчуження як туристичного об’єкту.
Виходячи з мети, в роботі поставлені такі завдання:
1. Розглянути теоретичні положення дослідження рекреаційно-туристичних досліджень.
2. Охарактеризувати туризм в зоні техногенної катастрофи як вид екстремального туризму.
3. Дослідити історію аварії на Чорнобильській АЕС і створення Чорнобильської зони.
4. Дати характеристику туристичних потоків та туристичних продуктів Чорнобильської зони відчуження.
Об'єктом дослідження даної дипломної роботи є Чорнобильська зона відчуження України як туристичний об’єкт. 
Предметом дослідження є сучасний стан, тенденції, закономірності, розвитку туризму в Чоонобильській зоні відчуження.
Робота складається з вступу, 3-х розділів, висновків та списку використаних джерел.
В роботі використані літературний, порівняльно-географічний, історичний, статистичний методи дослідження.
При написанні роботи були використані наукові та інші літературні джерела, статистичні, картографічні матеріали, Інтернет-джерела.
















ВИСНОВКИ

У процесі проведеного дослідження можемо зробити наступні висновки.
1. Рекреаційно-туристичний комплекс – це сукупність різних видів діяльності населення – економічних і позаекономічних, а також форм дозвілля, які забезпечують потреби населення країни у послугах відпочинку, оздоровлення, лікування та туризму, супутніх соціальних послугах та рекреаційно-туристичній інфраструктурі.
До складу туристичних видів  діяльності відносяться туристичні агенції та оператори, екскурсійні бюро, об’єкти туристично-екскурсійного показу, об’єкти і заклади організаційно–ділового призначення, колективні засоби розміщення, що охоплюють готелі, хостели, мотелі, кемпінги, туристичні бази і табори, гуртожитки. 
Рекреаційні види діяльності представлені колективними засобами відпочинку – будинками і базами відпочинку, пансіонатами, а також колективними засобами оздоровлення та лікування – санаторіями, санаторіями–профілакторіями, пансіонатами з лікуванням, дитячими закладами цілорічної дії, дитячими центрами, оздоровчими закладами короткочасного перебування, бальнеологічними лікарнями тощо.
Розгляд рекреаційно–туристичної діяльності як міжгалузевого комплексу дає можливість найбільш повного й докладного аналізу, оскільки у ньому задіяні всі складові рекреації та туризму – такі, що вже мають певний організаційно–економічний статус і позначені як галузь чи вид діяльності з відповідними підприємствами та закладами, і такі, що існують як дії населення без офіційного визначення.
2. Останнім часом активно розвивається пригодницький туризм - вид туризму, який об'єднує всі подорожі, пов'язані з активними способами пересування і відпочинку, що мають на меті отримання нових відчуттів, вражень, поліпшення туристом фізичної форми і досягнення спортивних результатів. До спеціальних видів належить різновид пригодницького туризму, а саме - екстремальний туризм. 
26 квітня 1986 року на Чорнобильській АЕС сталася одна з найбільших техногенних катастроф на нашій планеті. Через деякий час це місце стало залучати до себе туристів - любителів гострих відчуттів. Туризм в Чорнобилі відносять до сучасних тенденцій розвитку екстремального туризму. Хоча останніми роками серед науковців і менеджерів тривають  дискусії щодо зростання інтересу туристів саме до інформаційно-ознайомлювальних турів у зону відчуження. Тобто, останнім часом спостерігається трансформація екстремального немасового туризму до тематичного техногенно-ядерного туризму.
3. Чорн́обильська зо́на відчу́ження, створена у 1986 році — заборонена для вільного доступу територія, що зазнала інтенсивного забруднення радіонуклідами внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС. Зона встановлена із 30-кілометрової зони навколо Чорнобильської АЕС. Контроль за зоною здійснює спеціальне агентство, яке займається Чорнобильською зоною – Державне агентство України з управління зоною відчуження, підпорядковане Міністерству надзвичайних ситуацій України.
В 2016 році в межах зони відчуження був створений Чорнобильський радіаційно-екологічний біосферний заповідник. Метою створення заповіднику є збереження у природному стані найбільш типових природних комплексів Полісся, забезпечення підтримки та підвищення бар'єрної функції зони відчуження, стабілізації гідрологічного режиму та реабілітації територій, забруднених радіонуклідами, сприяння організації та проведенню наукових досліджень.
4. У 1990-ті роки, після того, як були проведені заходи по ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС і значно знизився рівень радіації в районі станції і на прилеглих територіях, Чорнобильська зона відчуження стала популярним туристичним об'єктом.
5. Аналіз динаміка туристичних відвідувань Чорнобильської зони відчуження з 2004 року показує, що туристичний потік до зони постійно збільшувався.
Кількість туристів, що бажають побачити Чорнобильську зону, особливо збільшилась в 2019 році. Згідно офіційної статистичної інформації, в 2019 році Чорнобильську зону відчуження відвідали 120 тис. осіб, 80% яких – іноземні туристи.
Як показують дослідження, до основних причин підвищеного інтересу туристів-екстремалів до Чорнобильської зони відчуження, слід віднести:
1. вихід в 2019 році серіалу «Чорнобиль»;
1. отримання серіалом «Чорнобиль» трьох премій «Емі»;
1. вихід спеціального репортажу-дослідження «Слідами таємниці Чорнобиля», в якому журналісти розкривають важливі аспекти, які мають знати відвідувачі зони відчуження;
1. поширення комп’ютерних ігор за відповідною тематикою (зокрема, комп'ютерна гра S.T.A.L.K.E.R.).
6. Ряд туристичних агентств розробили систему турів до Чорнобильської зони, які обслуговуються кваліфікованими гідами і провідниками. За даними Державне Агенства України з управління зоною відчуження, всього на ринку туристичних послуг пропонується 21 маршрут чорнобильською зоною, серед яких 13 наземних, 5 водних і 3 повітряних.
Всього в цьому сегменті ринку працюють близько 10 компаній, з них три-чотири мають по 20% ринку. Структурування ринку відбулося, коли так почала збільшуватися кількість відвідувачів. 
Найкрупнішим національним провайдер екскурсій в Чорнобильську зону є компанія Чорнобиль Тур. В асортименті екскурсій до зони відчуження Чорнобиль Тур пропонує онлайн-екскурсії; 1-денні та 2-денні екскурсії; 3 та 7-денні екскурсії; індивідуальні екскурсії; екскурсії всередину ЧАЕС; каяк-каное тур; авіа екскурсії; Чорнобиль-2 (об’єкт «Дуга-1»).
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